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ΤΕΥΧΟΣ

ΠΟΤΕ ΕΝΑΣ ΔΡΟΜΟΣ
ΕΙΝΑΙ ΤΑΧΕΙΑΣ 
ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ

Το «Τεχνογράφημα» δημοσιεύει την πολύ κατα-
τοπιστική εξήγηση που δίνει η Πολιτικός Μηχα-
νικός – Συγκοινωνιολόγος  κα. Τάνια Πολυράβα, 
για το πότε μία οδός, σύμφωνα με τον Κ.Ο.Κ.,  
ορίζεται ως ταχείας κυκλοφορίας.
»Θα ήθελα να κάνω μια παρατήρηση για το άρ-
θρο «Τα στρατόπεδα της πόλης των Σερρών» 
που δημοσιεύτηκε στο Τεχνογράφημα, τεύχος 
335 /15-07-2007.
Αναφέρεται λοιπόν στο άρθρο ότι το στρατόπε-
δο Κολοκοτρώνη «βόρεια συνορεύει με δρόμο 
ταχείας κυκλοφορίας, την Εθνική Οδό Σερρών 
- Θεσσαλονίκης». Η χρήση του όρου δρόμος 
ταχείας κυκλοφορίας είναι εσφαλμένη, καθώς 
σύμφωνα με τον Κ.Ο.Κ. άρθρο 2: «Ορισμοί»: 
«Οδός ταχείας κυκλοφορίας: Οδός ειδικής  με-
λέτης και κατασκευής για την κυκλοφορίας αυ-
τοκινήτων οχημάτων και μοτοσικλετών, η οποία 
δεν εξυπηρετεί τις συνορεύουσες με αυτήν ιδιο-
κτησίες παρά μόνο με παράπλευρες βοηθητικές 
οδούς και κόμβους και η οποία:
Α) συνδέεται μόνο με ειδικής διάταξης ισόπε-
δους και ανισόπεδους κόμβους με το υπόλοιπο 
κύριο οδικό δίκτυο,
Β) δε διασταυρώνεται ισόπεδα με άλλη οδό, μο-
νοπάτι, σιδηροδρομική ή τροχιοδρομική γραμμή 
και
Γ) έχει χαρακτηριστεί με απόφαση του Υπουργού 
ΠΕΧΩΔΕ και έχει ειδική σήμανση με πινακίδες 
ως οδός ταχείας κυκλοφορίας». Η σήμανση που 
αναφέρεται είναι η Π26: Οδός ταχείας κυκλοφο-
ρίας. 
Επίσης, σύμφωνα με τον Κ.Ο.Κ. άρθρο 20: «Όρια 
Ταχύτητας», το ανώτατο επιτρεπόμενο όριο τα-
χύτητας στις οδούς ταχείας κυκλοφορίας για τα 
επιβατηγά οχήματα είναι τα 110km/h και πέφτει 
έως τα 70km/h για τα μεγάλα φορτηγά με ρυ-
μουλκούμενα.
Η οδός που βρίσκεται βόρεια του στρατοπέδου 
Κολοκοτρώνη δεν είναι οδός ταχείας κυκλοφο-
ρίας αλλά είναι η Εθνική οδός Σερρών - Θεσσα-
λονίκης (πριν τη δημιουργία της Περιφερειακής 
οδού αλλά παραμένει ο χαρακτηρισμός), έχει 
ανώτατο επιτρεπόμενο όριο ταχύτητας τα 50km/
h (σήμανση Ρ32 ανώτατο επιτρεπόμενο όριο τα-
χύτητας τα 50km/h) από το γειτονικό Δήμο Λευ-
κώνα έως την πόλη των Σερρών, εξυπηρετεί τις 
συνορεύουσες με αυτήν ιδιοκτησίες άμεσα με 
εισόδους - εξόδους και όχι με παράπλευρες βο-
ηθητικές οδούς, δεν έχει χαρακτηριστεί ως οδός 
ταχείας κυκλοφορίας, δε φέρει την απαραίτη-
τη σήμανση (Π26, ή ανώτατο όριο ταχύτητας τα 
110km/h) και οι διασταυρώσεις τις είναι απλές 
ισόπεδες με φωτεινή σηματοδότηση.
Ο όρος «οδός ταχείας κυκλοφορίας» χρησιμο-
ποιείται από πολλούς, εσφαλμένα όμως, για να 
χαρακτηρίσει έναν δρόμο που εξυπηρετεί ση-
μαντικό  κυκλοφοριακό φόρτο και παρουσιάζει 
πολλές φορές ταχύτητες μεγαλύτερες από το 
θεσμοθετημένο όριο ή το όριο της υφιστάμενης 
σήμανσης (παραβίαση ορίων ταχύτητας). Καλό 
θα ήταν ο όρος «οδός ταχείας κυκλοφορίας» 
να μη χρησιμοποιείται με αυτόν τον τρόπο, γιατί 
εκτός από τη λανθασμένη χρήση ενός όρου προ-
καλούνται λάθος εντυπώσεις και σύγχυση για τη 
λειτουργία μιας οδού».

ΑΦΙΕΡΩΜΕΝΟ 
ΣΤΟ ΜΕΤΡΟ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 
ΤΟ «ΠΟΛΥΜΗΧΑΝΟ»

Αφιερωμένο στο μετρό Θεσσαλονίκης είναι το 
19ο τεύχος του περιοδικού «Πολυμήχανο» της 
Πολυτεχνικής Σχολής του ΑΠΘ, που μέσα σε 68 
εξαιρετικά ενδιαφέρουσες σελίδες «ακτινογρα-
φεί» το έργο, αξιολογώντας λύσεις, χαράξεις και 
προτάσεις.
Οι ειδικοί επιστήμονες της Πολυτεχνικής Σχολής 
αναλύουν το πολυσύνθετο πρόβλημα της όδευ-
σης του μετρό κάτω από την Πανεπιστημιούπολη, 
φωτίζοντας -ο καθένας από τη δική του οπτική 
γωνία- διαφορετικές πτυχές του όλου θέματος. 
Αναλυτικότερα, τρεις καθηγητές της Πολυτε-
χνικής, οι Χρ. Πυργίδης, Γ.Μίντσης και Χρ. Τα-
ξιλτάρης, αναφέρονται στο “casus belli” των 
χαράξεων, κάνοντας συγκριτική αποτίμηση των 
δύο εναλλακτικών λύσεων, που είχαν προκαλέ-
σει ένταση στο ΑΠΘ. Περνούν από το «μικροσκό-
πιο» τη λύση που επέλεξε η ΑΤΤΙΚΟ ΜΕΤΡΟ και 
παρουσιάζουν τον «αντίλογο» της επιστημονικής 
επιτροπής του Πανεπιστημίου.
Για τα γεωτεχνικά προβλήματα που ανακύπτουν 
κατά την κατασκευή ενός μετρό –αλλά και ειδικό-
τερα για την περίπτωση εκείνου της Θεσσαλονί-
κης- γράφει από την πλευρά του ο καθηγητής του 
Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών, Στ. Τσότσος. 
Αφιερωμένα στην αναγκαιότητα οργανωμένων 
ελέγχων της στατικής επάρκειας των κτιρίων 
κοντά στις ράγες του μετρό είναι τα άρθρα των 
καθηγητών Κ. Στυλιανίδη και Θ. Χατζηγώγου, 
ενώ ο κοσμήτορας της Πολυτεχνικής, Ν. Μου-
σιόπουλος, «ζυγίζει» τις περιβαλλοντικές επι-
πτώσεις από την κατασκευή και λειτουργία του 
έργου. Το κεφάλαιο των αρχών πυρασφάλειας 
στο μετρό καλύπτει ο καθηγητής του Τμήματος 
Πολιτικών Μηχανικών, Κ. Παπαϊωάννου.
Το τελευταίο τεύχος του «Πολυμήχανου» πε-
ριλαμβάνει ακόμη θέματα σχετικά με το νομο-
σχέδιο για την έρευνα και την επιστροφή των 
φοιτητών στα αμφιθέατρα, μετά τις θερινές δια-
κοπές. Από την πένα του δεν ξεφεύγει το περί-
φημο «φορμουλάκι» των φοιτητών του ΑΠΘ, που 
«πάει Ιταλία» για να συμμετάσχει στο “Formula 
Student 2007”.

ΗΜΕΡΙΔΑ 
ΠΥΡΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ
5 Οκτωβρίου 2007

Το Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών της Πολυτε-
χνικής Σχολής ΑΠΘ και το ΤΕΕ/ΤΚΜ, συνδιορ-
γανώνουν Ημερίδα Πυροπροστασίας, με τίτλο 
«Συστήματα Καταιονισμού (Springklers)», στις 
5 Οκτωβρίου 2007, στο Αμφιθέατρο Τοπογράφων 
(Αλ.Τσιούμη).

Το πρόγραμμα της ημερίδας έχει ως εξής:
17.00: Εγγραφές*-Καφές
17.30: Εισαγωγή
Πρότυπα συστημάτων καταιονισμού στην Ευρώ-
πη στις ΗΠΑ και στην Ελλάδα
Κυρ. Παπαϊωάννου, καθηγητής Τμ. Πολ. Μηχα-
νικών ΑΠΘ
18.00: How do sprinklers improve fire safety? 
Alan Brinson-UK- European Fire Sprinkler 
Network 
19.00: An introduction to sprinkler systems and 
sprinkler system components  
Lorenzo Andreaggi– Viking Corporation
19.30: Sprinkler system design standards          
Peter Thomas – Tyco Fire & Building Products
20.00: Τεχνική Οδηγία ΤΕΕ (ΤΟΤΕΕ 2451/86) Ευ-
ρωπαϊκό πρότυπο ΕΝ 12845
Αλ. Μπαϊμπάς, ηλεκτρολόγος-μηχανολόγος 
μηχανικός
20.30:  Συζήτηση
21.00:  Τέλος ημερίδας

* H είσοδος είναι ελεύθερη 

ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΕΣ 
ΣΠΟΥΔΕΣ
ΣΤΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ Η/Υ

Ανακοινώνεται η έναρξη του Ε΄ κύκλου σπουδών 
(ακαδημαϊκό έτος 2007-2008) του Διαπανεπι-
στημιακού-Διατμηματικού Προγράμματος Με-
ταπτυχιακών Σπουδών «Προηγμένα Συστήματα 
Υπολογιστών και Επικοινωνιών», που απονέμει 
Διεπιστημονικό Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδί-
κευσης στα «Προηγμένα Συστήματα Υπολογιστών 
και Επικοινωνιών», με κατευθύνσεις:
• Δικτυακή Υπολογιστική-Ηλεκτρονικό Εμπόριο
• Νοήμονα Συστήματα
• Τεχνολογίες Πληροφορικής και Επικοινωνιών 
του Ήχου και της Εικόνας για την Εκπαίδευση και 
την Παραγωγή.
Οι υποψήφιοι θα πρέπει να υποβάλουν  τα απαι-
τούμενα δικαιολογητικά από 1 μέχρι 31 Οκτω-
βρίου 2007, στη Γραμματεία του ΔΔΠΜΣ (κτίριο 
Γ’ της Πολυτεχνικής Σχολής Α.Π.Θ.) 
Η επιλογή των εισαγομένων θα ολοκληρωθεί 
έως την 18η Ιανουαρίου 2008, μετά από προφο-
ρική συνέντευξη των υποψηφίων.  
Περισσότερες πληροφορίες και  παραλαβή των 
εντύπων σε ηλεκτρονική μορφή, στη σελίδα του 
ΔΔΠΜΣ στη διεύθυνση www.ee.auth.gr  ή στη 
Γραμματεία του Προγράμματος , τηλ./fax: 2310 
996023




